
 

 

 

Respondents Age: 

 

 

 

Respondents Gender: 

 

What do you like most about your community? 

• Access to the wilderness 

• Fishing and hunting 

• Training and courses for adults 

• Sports 

• It’s quiet and peaceful 

• The band office and public works staff 

• Everyone knows each other 

• It’s small and safe

 

Respondents that speak their traditional language: 

 

 

Which cultural events/programs/services would you 

like to see in your community? 

• Arts and crafts 

• Sun dances, sweats, and ceremonies 

• Hunting and survival skills training 

• Healthy lifestyle workshops 

• Picking medicines 

• Tipi making 

• Gardening 

• Log cabin building 

• Elder and youth programs 

• Cree language programs 

• Outdoor cooking classes 

• Pow wow dance lessons
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Hall Lake – Survey Response Summary 

LLRIB members were asked to complete the community survey to help shape the creation of the Community 

Development Plan.  The survey responses will help define community preferences and challenges regarding the key 

areas of Governance, Land, Resources and Environment, Health, Education Infrastructure/Public Works, Housing, 

Culture, Social, and the Economy.  The following pages include a summary of the 37 survey responses received from 

members living in Hall Lake. 
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What could be done to improve health services/programs in your community? 

• Additional medical van/driver 

• Addictions support 

• Full time registered nurse 

• Mental health support 

• Home care for Elders 

• Training for first responders 

• Therapists 

• Additional visits from doctors and nurses 

  

Do you feel safe in your community? How effective are emergency services in your 

community?  

 

What are your concerns with emergency services in your community? 

• Hall Lake is too far from La Ronge for efficient response times for emergencies 

• Wait time is too long for police and ambulance services 

• Need first responders in Hall Lake 

• Need an AED in community and overdose kits 

• Many car accidents due to drunk driver

Which recreational facilities, programs, or services would you like to see in your community? 

• Youth centre 

• Gym/Fitness Centre 

• Indoor skating rink 

• Playground 

• Camping/canoeing trips 

• Community Garden 

Respondents Highest Level of Education: 

 

 

How could educational services/programs be 

improved in your community? 

• Larger school 

• Computers and access to internet for online courses 

• Education centre for adult students 

• More funding 

• Land based learning and instruction 

• Parenting programs 

• Enforce zero tolerance policies for bullying 

• Assistance for home schooled children 

• Offer ABE, GED, and safety training 
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Respondents Employment Status: 

 

Are there barriers or problems to acquiring training 

or employment? 

• No jobs available in the community 

• Need a training facility in the community 

• Too far from jobs and training 

• Need a driver’s license 

• Need child care while in training/courses 

• Lack of interesting programs available 

 

What improvements could be made to community infrastructure and services? 

• More regular road maintenance 

• Pave roads or grade more often 

• Fix pot holes 

• Need speed bumps 

• Water is not always safe to drink 

• Drinking water tastes bad 

• Larger septic tanks needed 

• Locks needed on garbage pins 

• More regular garbage pickup needed 

• Need more smaller homes 

• Need larger community hall 

• Need new indoor ice rink 

 

Are you comfortable with resource exploration and 

extraction on community owned lands?  

 

 

What types of commercial enterprises should be 

allowed in the community? 

 

What commercial enterprises would you like to see the community invest in? 

• Store 

• Gym 

• Community Hall 

• Youth Centre 

• Training Centre 

• Bachelor housing 

• Cell tower 

• Forestry business 

• Commercial Fishing 

• Environmental tourism 

• Recycling building 

• Mechanic 

• Wild life harvesting 
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Does your current housing situation meet you, or 

your family’s needs? 

Are there repairs or renovations required in your 

home? 

 

Are you interested in a home ownership option in 

your community? 

 

What other housing types would you like to see 

offered in your community? 

 

What policies or bylaws should leadership focus on developing in the short term (3-5 years)? 

• Animal Control Bylaw 

• Drug and Alcohol Policies 

• Dry Reserve Bylaw 

• Evicting Dealers/Bootleggers 

• Youth Curfew 

• Noise Bylaw

 

How could communication between leadership and community members be improved? 

• More community meetings 

• Monthly updates 

• Listen to members concerns 

• Posters/flyers/newsletters 

• Leadership should attend events and get to know people 

• Open council meetings 

 

Do you have any land use or environmental concerns 

in your community? 

 

 

Are there traditional or historic sites in your 

community that need to be protected?  
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